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Рисунок 3 – Перетворення координат з однієї 

географічної системи в прямокутну 

 

Ці дані в подальшому використовуються для 

створення цифрової моделі ситуації, що дає можливість 

докладно відобразити територію та використовувати 

отриману інформацію у різних галузях, таких як міське 

планування, географічні дослідження та інші. 
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У сучасному світі обробка просторових даних та 

побудова цифрових моделей стали невід'ємною складовою 

різноманітних сфер діяльності, від геодезії та картографії 

до архітектури та міського планування. Застосування 

систем автоматизованого проектування (САПР) значно 
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спрощує процес обробки цих даних та дозволяє 

створювати точні та зручні цифрові моделі ситуацій. 

Перш за все, САПР забезпечують зручність та 

ефективність у роботі з великим обсягом геопросторової 

інформації. Вони дозволяють автоматизувати процеси 

обробки та аналізу даних, що дозволяє прискорити час 

розробки та підвищити точність результатів. Це особливо 

важливо у великих проектах, де потрібно обробляти значні 

обсяги геодезичних даних та розробляти складні цифрові 

моделі середовища. 

Крім того, системи автоматизованого проектування 

дозволяють легко інтегрувати різноманітні джерела 

просторової інформації та здійснювати їх аналіз у єдиному 

середовищі. Це створює можливості для комплексного 

підходу до розв'язання задач, а також для більш глибокого 

та всебічного аналізу отриманих даних. Таким чином, 

використання САПР відкриває нові перспективи для 

розробки детальних цифрових моделей середовища та 

ефективного управління геопросторовою інформацією. На 

рисунку 1 представлені основні властивості, якими 

володіють системи автоматизованого проектування. 
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Рисунок 1 – Властивості САПР 
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У сучасному інженерному середовищі, програмне 

забезпечення, таке як Civil 3D [1], відіграє ключову роль у 

побудові цифрової моделі ситуації для інфраструктурних 

проєктів. Інтерфейс Civil 3D розроблений з урахуванням 

потреб користувачів, надаючи їм зручну та ефективну 

робочу обстановку (рисунок 2). Він дозволяє швидко 

навчитися програмі та використовувати всі її потужні 

можливості [2]. 
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Рисунок 2 – Інтерфейс програми Civil 3D 

 

Технологія обробки просторових даних для 

побудови цифрової моделі ситуації з використанням 

Civil 3D включає наступні етапи: 

– перший етап включає збір всіх необхідних даних 

для побудови цифрової моделі; 

– перед використанням отриманих даних їх 

необхідно перевірити на наявність помилок та здійснити їх 

очищення; 

– очищені дані імпортуються в Civil 3D для 

подальшої обробки та аналізу; 

– на основі імпортованих даних будується цифрова 

модель ситуації. 

Програмний продукт Civil 3D забезпечує ефективне 

керування процесом на будь-якій стадії. Він забезпечує 

динамічну взаємодію всіх об'єктів, створюючи єдину 

систему та надаючи можливість вносити зміни до проекту 

на всіх етапах проєктування. Крім того, дозволяє кільком 



111  

спеціалістам одночасно працювати над одним проектом, 

забезпечуючи спільну роботу. 
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Визначення геопросторових даних на земельні 

ділянки проводиться за проектами із землеустрою щодо їх 

відведення і здійснюється у декілька етапів, які напряму 

пов’язані між собою: І етап – камеральний. ІІ етап – 

польовий. ІІІ етап - камеральний оброблювальний.  Для 

формування земельної ділянки в земельно-кадастровій 

системі необхідно розробити проект із землеустрою щодо 

відведення земельної ділянки. При використанні 

комп’ютерного програмного забезпечення ми 

використовуємо всі можливості програми. Для цього ми 


